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Communiqué de presse  -  13 février 2024

Le Championnat suisse des métiers de l'entrepreneuriat 2024

Le Championnat suisse des métiers de l'entrepreneuriat, suite au grand succès rencontré lors des SwissSkills 2022, est organisé pour la deuxième fois. Nous sommes à la recherche de jeunes professionnels innovants, qui se distinguent par leurs compétences entrepreneuriales. Les inscriptions pour les journées de sélection régionales dans les trois régions linguistiques restent ouvertes jusqu'au 29 février 2024.

L'importance des compétences futures dans la formation professionnelle suisse
Dans la formation professionnelle suisse, l'importance des « compétences futures » (compétences d'avenir) augmente, car les exigences envers les travailleurs dans un monde en constante évolution s'intensifient. L'entrepreneuriat, soit la pensée et l'action entrepreneuriales, joue un rôle central dans ce contexte. La capacité à développer des idées innovantes, à reconnaître les risques et à saisir les opportunités devient une compétence clé pour les futurs professionnels.

Promotion de l'entrepreneuriat par le Championnat suisse des métiers
Le Championnat suisse des métiers de l'entrepreneuriat offre aux apprenants créatifs de diverses orientations professionnelles l'opportunité de présenter leurs idées innovantes et de se mesurer à leurs pairs. Ils rencontrent ainsi des talents d'autres domaines professionnels et acquièrent de nouvelles perspectives pour leur développement professionnel.
Les mieux classés lors des journées de sélection régionales en mars et avril 2024 se qualifieront pour la finale du 5 au 8 septembre 2024 lors du salon professionnel et de l'éducation BAM à Berne. Les finalistes auront ensuite l'opportunité de continuer à être promus dans un programme national de talents et pourront postuler pour participer aux EuroSkills 2025 à Herning, au Danemark. « Notre objectif est d'identifier les jeunes professionnels qui montrent des performances et des initiatives supérieures à la moyenne, et de leur offrir une compétition qui ouvre la porte au grand monde », déclare Andri Silberschmidt, conseiller national et président du concours.
Le concours est organisé par IG EntrepreneurSkills, soutenu aujourd'hui par les Chambres de commerce suisses (avec en tête la Chambre de commerce de Soleure) et d'autres partenaires tels que Initiative Suisse et la Fondation Gebert Rüf, ainsi que d'autres partenaires économiques et éducatifs de renom.

Inscription et conditions de participation
Les équipes peuvent s'inscrire jusqu'au 29 février 2024 pour les journées de sélection, qui auront lieu au printemps dans toutes les régions du pays. Nous recherchons des personnes nées en 2002 ou après, qui suivent une formation professionnelle, l'ont déjà terminée ou étudient dans une haute école spécialisée ou une haute école professionnelle. Aucune connaissance spécifique préalable n'est requise - tous ceux qui aiment travailler de manière créative sur des solutions, ont des idées commerciales ou veulent se développer sur le plan entrepreneurial sont invités. Lors des journées de sélection, neuf équipes de toutes les régions linguistiques de Suisse se qualifieront pour la finale de septembre lors du salon professionnel BAM. Durant une compétition de plusieurs jours, des modèles d'affaires seront élaborés et présentés à un jury d'experts. L'équipe gagnante sera nommée « Champion suisse des métiers de l'entrepreneuriat 2024 ».

Toutes les informations sur la nouvelle discipline compétitive de l'entrepreneuriat et sur l'inscription aux journées de sélection sont disponibles sur www.entrepreneurskills.ch .

Images disponibles : dans la section téléchargement https://www.entrepreneurskills.ch/fr/flyers-et-affiches 

Pour plus d'informations :

Thomas Heimann, chef de projet IG EntrepreneurSkills
032 626 24 24 / 079 216 46 16
info@entrepreneurskills.ch 

Anna-Leena Marti, responsable de la communication & experte EntrepreneurSkills
079 776 41 67
info@entrepreneurskills.ch  / info@leadership-marti.ch 

À propos de IG EntrepreneurSkills
L'association IG EntrepreneurSkills a été fondée en septembre 2021 à l'initiative de différentes personnes et organisations : FH Suisse (association faîtière des diplômés des hautes écoles spécialisées), GZS (services de création d'entreprises du canton de Soleure), SDK (conférence suisse des directrices et directeurs des écoles professionnelles), Haute école spécialisée bernoise Wirtschaft, soutenue par l'initiative Suisse et d'autres fondations de renom. IG EntrepreneurSkills est présidée par le conseiller national et entrepreneur Andri Silberschmidt. L'objectif d'IG EntrepreneurSkills est de promouvoir l'entrepreneuriat en organisant le concours EntrepreneurSkills comme championnat suisse des métiers (notamment les SwissSkills).
Le Centre suisse pour la pensée et l'action entrepreneuriales (SZUDH), basé à Olten, est un moteur pour l'organisation des concours myIdea, EntrepreneurSkills et YouthStart.
Les Chambres de commerce suisses et d'autres organisations de soutien favorisent le développement de cette initiative.

Moteur et initiative
« Nous sommes l'entrepreneuriat » - nous comprenons la promotion et la sensibilisation à l'entrepreneuriat (pensée et action entrepreneuriales) dans le monde professionnel comme une attitude de réflexion et de pratique pour l'ensemble du monde professionnel suisse.
Avec un grand succès, le premier championnat suisse des métiers de l'entrepreneuriat a été organisé à Berne à l'automne 2022, lors des SwissSkills. De plus, l'équipe gagnante a pu participer aux EuroSkills et remporter pour la première fois le concours Entrepreneurship / Business Development Team Challenge (médaille d'or).
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