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Il Campionato svizzero delle professioni in imprenditorialità 2024

Il Campionato svizzero delle professioni in imprenditorialità, dopo il grande successo ottenuto ai SwissSkills 2022, viene organizzato per la seconda volta. Siamo alla ricerca di giovani professionisti innovativi, che si distinguono per le loro capacità imprenditoriali. Le iscrizioni per le giornate di selezione regionale nelle tre regioni linguistiche sono aperte fino al 29 febbraio 2024.

L'importanza delle competenze future nella formazione professionale svizzera
Nella formazione professionale svizzera, l'importanza delle "competenze future" sta crescendo, poiché le richieste verso i lavoratori in un mondo in continua evoluzione aumentano. L'imprenditorialità, ovvero il pensiero e l'azione imprenditoriale, gioca un ruolo centrale in questo contesto. La capacità di sviluppare idee innovative, riconoscere i rischi e cogliere le opportunità diventa una competenza chiave per i futuri professionisti.

Promozione dell'imprenditorialità tramite il Campionato svizzero delle professioni
Il Campionato svizzero delle professioni in imprenditorialità offre agli studenti creativi di diverse direzioni professionali l'opportunità di presentare le loro idee innovative e di confrontarsi con i loro pari. In questo modo, incontrano talenti di altri settori professionali e acquisiscono nuove prospettive per il loro sviluppo professionale.
I migliori classificati nelle giornate di selezione regionale di marzo e aprile 2024 si qualificheranno per la finale dal 5 all'8 settembre 2024 alla fiera professionale e dell'educazione BAM a Berna. I finalisti avranno poi l'opportunità di continuare a essere promossi in un programma nazionale di talenti e potranno candidarsi per partecipare agli EuroSkills 2025 a Herning, in Danimarca. "Il nostro obiettivo è identificare i giovani professionisti che mostrano prestazioni e iniziative superiori alla media, e offrire loro una competizione che apre la porta al grande mondo", afferma Andri Silberschmidt, consigliere nazionale e presidente della competizione.
Il concorso è organizzato da IG EntrepreneurSkills, supportato oggi dalle Camere di commercio svizzere (guidate dalla Camera di commercio di Soletta) e da altri partner come Iniziativa Svizzera e la Fondazione Gebert Rüf, nonché da altri importanti partner economici ed educativi.

Iscrizione e requisiti di partecipazione
Le squadre possono registrarsi fino al 29 febbraio 2024 per le giornate di selezione, che si terranno in primavera in tutte le regioni del paese. Cerchiamo persone nate nel 2002 o dopo, che stiano seguendo un'apprendistato, l'abbiano già completato o stiano studiando in un'università di scienze applicate o in una scuola superiore professionale. Non sono necessarie conoscenze specifiche pregresse - tutti coloro che amano lavorare in modo creativo su soluzioni, hanno idee commerciali o vogliono svilupparsi imprenditorialmente sono invitati. Nei giorni di selezione, nove squadre da tutte le regioni linguistiche della Svizzera si qualificheranno per la finale di settembre in occasione della fiera professionale BAM. In una competizione di più giorni, verranno elaborati modelli di business e presentati a una giuria di esperti. La squadra vincitrice sarà nominata "Campione svizzero delle professioni in imprenditorialità 2024".

Tutte le informazioni sulla nuova disciplina competitiva di imprenditorialità e sulla registrazione per le giornate di selezione sono disponibili su www.entrepreneurskills.ch.

Immagini disponibili: nella sezione download https://www.entrepreneurskills.ch/it/volantini-e-poster

Per ulteriori informazioni:

Responsabile di progetto ticino:
Leandro Bitetti, 
058 666 61 68
leandro.bitetti@supsi.ch 

Thomas Heimann, responsabile del progetto IG EntrepreneurSkills
032 626 24 24 / 079 216 46 16
info@entrepreneurskills.ch 

Anna-Leena Marti, responsabile della comunicazione & esperta di EntrepreneurSkills
079 776 41 67
info@entrepreneurskills.ch  / info@leadership-marti.ch 

Riguardo a IG EntrepreneurSkills
L'associazione IG EntrepreneurSkills è stata fondata a settembre 2021 su iniziativa di diverse persone e organizzazioni: FH Svizzera (associazione dei diplomati delle università di scienze applicate), GZS (servizi di fondazione del Cantone Soletta), SDK (conferenza svizzera dei direttori e delle direttrici delle scuole professionali), Università di Scienze Applicate di Berna Economia, supportata da Iniziativa Svizzera e altre fondazioni di rilievo. IG EntrepreneurSkills è presieduta dal consigliere nazionale e imprenditore Andri Silberschmidt. L'obiettivo di IG EntrepreneurSkills è promuovere l'imprenditorialità attraverso l'organizzazione del concorso EntrepreneurSkills come campionato svizzero delle professioni (inclusi i SwissSkills).
Il Centro svizzero per il pensiero e l'azione imprenditoriale (SZUDH), con sede a Olten, è il motore per l'organizzazione dei concorsi myIdea, EntrepreneurSkills e YouthStart.
Le Camere di commercio svizzere e altre organizzazioni di sostegno promuovono lo sviluppo di questa iniziativa.




Motore e iniziativa
"Noi siamo l'imprenditorialità" - comprendiamo la promozione e la divulgazione dell'imprenditorialità (pensiero e azione imprenditoriale) nel mondo professionale come un atteggiamento di riflessione e pratica per l'intero mondo professionale svizzero.
Con grande successo, il primo campionato svizzero delle professioni in imprenditorialità è stato organizzato a Berna nell'autunno 2022, in occasione dei SwissSkills. Inoltre, la squadra vincitrice ha potuto partecipare agli EuroSkills e vincere per la prima volta la competizione Entrepreneurship / Business Development Team Challenge (medaglia d'oro).
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